

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült Nagyér Község Önkormányzati Képviselőtestületének
2018. november 30. napján, 17,00 órakor megtartott
közmeghallgatással egybekötött testületi üléséről

Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal nagyterme (Nagyér, Szabadság u. 33.)

Jelen vannak: Lőrincz Tibor polgármester
Deák Péter alpolgármester
Czollner János képviselő
Czirbus Imre képviselő később érkezik

Tanácskozási joggal meghívott: Dr. Sarkadi Péter jegyző

Lőrincz Tibor polgármester – Nagy tisztelettel köszöntöm a lakosság részéről megjelenteket, a képviselőtestület tagjait, jegyző urat a közmeghallgatással egybekötött ülésünkön. Megállapítom, hogy a képviselőtestületünk 4 fővel határozatképes, mivel Csávás Zoltán képviselő jelezte távolmaradását. Először fogadjuk el a meghívóban jelzett napirendi pontokat, mivel tudtommal nincs más javaslat a napirendre vonatkozóan. Szavazzunk. Köszönöm, egyhangú.

A képviselőtestület 4 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Tárgy: Napirend elfogadása

71/2018. (XI.30.)

H A T Á R O Z A T

Nagyér Község Önkormányzati Képviselőtestülete az ülés napirendjét az alábbiak szerint fogadta el:

1. Polgármester tájékoztatója az önkormányzat 2018. évi gazdálkodásáról, az adóztatásról, adóbevételek alakulásáról, a 2019 évre vonatkozó tervekről
2. Egyebek

1. Napirendi pont: Polgármester tájékoztatója az önkormányzat 2018. évi gazdálkodásáról, az adóztatásról, adóbevételek alakulásáról, a 2019. évre vonatkozó tervekről

Lőrincz Tibor polgármester – A kommunális adóbevételünket 105 %-on teljesítettük. Ez azért ennyi, mert sikerült az elmaradt adókból is hátralékot behajtani. Ez az adat ¾ éves adat. Az iparüzési adót 83 %-on, a földadót 100 %-on, a gépjárműadót szintén 105 %-on teljesítettük. Az adómorál jó. A településen a 243 ingatlanból 83 üresen álló épület, amelyből 26 bontásra érett lakóingatlan. Fejlesztéseinkről: pályázatokból a művelődési házat sikerült felújítani, amelyet mozgáskorlátozott rámpával láttunk el, és székek, bútorok kerültek vásárlásra. Ez 6,6 millió Ft-ba került, melyhez 1 millió Ft önerő kellett. Megvalósult a könyvtárban a DJP központ, amellyel 3 laptopot, 2 tabletet, 2 telefont kaptunk használatra és különböző oktatásokat kell tartani. A mentorálást Tamás fogja végezni. Folyamatban van a TOP-os pályázatunk,

mint láthatjátok, épp most a kilátó megépítésével. A kivitelezés lejáratí határideje ma van. December 7-én lesz a műszaki átadás. Fent a járófelület megvan, emelő kosaras kocsit kellett szerkezetek felépítéséhez, összeállításához. A végső projekt megvalósítás határidejét módosítottuk 2019. május 31-ig, azért, mert a projektben faültetés is van, amelyet már csak tavasszal lehet elvégezni. Pályáztunk Leader-es pályázati felhívásra, melyen belül jövőre kerékpárok lesznek beszerelve és garázs, tároló kerül megépítésre. Röviden ennyiről kívántam beszámolni. Kérem a kérdéseket, hozzászólásokat.

Szirk Árpád lakos - A reggeli füstölés ügyét hozom elő. Nem vitatjuk, hogy az olcsóbb fűtést választja az önkormányzat, de hajnali 6 órakor, reggel mikor utaztam, mintha a füstölőből jöttem volna. Valami mással kell fűteni. Volt már bejelentés. Történt-e ebben valami intézkedés tavaly óta? Más köztes megoldás kell, reggel mással kell begyűjtani, majd a szárzúzalékkal.

Lőrincz Tibor polgármester – Túl vagyunk már két feljelentésen. A Kormányhivatal volt kinn ellenőrizni. Ha párás a levegő, akkor csapódik le jobban a füst, de 90 %-ban nem jelent problémát másoknak. Még 1,5 évet működtetni kell a kazánt a község házában, amely munkaügyi pályázatból volt. Az anyag, amivel fűtünk száraz. 12 közintézményünkben 9 gázfűtéssel megy. 2 millió Ft-ot takarítunk meg ezzel a fűtési móddal. Az önkormányzat pénzügyi helyzete vegetál, a türelmet kérjük. De lássuk be magunknak, ma már a fa ára is vetekszik a gáz árával.

Czirbus Imre képviselő – Nálunk a MÁV-nál a bakterházban talpfával fűtenek, szemet nem is engednek venni. Képzelték. 3,8 e Ft kugliba az akácfa ára.

Szirk Árpád lakos – Csak azt kérném, hogy reggel fával gyűjtsanak be fél öt körül, utána később 7 órától már lehetne minden más száraz tüzelővel fűteni. Véleményem szerint így nem lenne füst. Továbbá az idősek a járda állapotára panaszkodnak a Damjanich és Petőfi utcából. Tudjuk mi lakosok, hogy ehhez is pénz kell. A Wifi rendszer kiépítésére, biztosítására, olvastuk lehetett pályázni. Nagyér pályázott-e?

Lőrincz Tibor polgármester - Megvizsgáljuk a lehetőségeket. Tervünk, hogy 2019-ben a járdák javításához fogunk hozzá. Remény erre a modern falvak pályázata, amelyből több mindent lesz lehetőség megcsinálni, így a vonalas információs hálózatot, szolgálati lakásokat, önkormányzati intézményeket lehet felújítani. Közfoglalkoztatási munkaprogramban a helyi sajátosságban a járdát javítani lehet. Díszburkolatot, betonozást, vagy a harmadik megoldás, hogy a jelenlegi járdát zúzalékként összetörve lehelyezni és aszfalt borítást tenni rá. Van 40 éves járdánk is, tehát ismerjük az állapotokat. A digitális jólét programba pályáztunk, és a településen két esetben ez meg is valósult, amely ingyenes internethasználatra ad lehetőséget. IP telefonokat fog kiépíteni az Invitel. Negyedikként lép be a telefonos szolgáltatásba. Mi sem vagyunk elégedettek az Oroscom szolgáltatóval.

Czirbus Imre képviselő – Romlott az internet minősége az elmúlt egy évben, lassú, sok a hiba. Az Invitel netet nem ad? A tv-t hagyjuk.

Szirk Árpád lakos – A szolgáltatók csöbe húzzák az embereket, nem azt a teljesítményt nyújtják, amit ígértek, 0,3 mb/sec. Kérdezem, hogy az önkormányzat tervez-e fiatalokat idetelepíteni? Nagyér jó helyen van, mert Orosházán és Makón is

vannak munkalehetőségek. Hosszú távon így lehet fenntartani az iskolát és óvodát. Ha ezt elveszítjük, nem község, hanem tanyavilág leszünk.

Lőrincz Tibor polgármester – A mi családnak megtett, amit lehetett, de a végzettségnek megfelelően nincs a fiataloknak munkahely. Lehet esetleg Mezőhegyessel kezdeni valamit, amelyet fejlesztenek. Tótkomlóson is csak a Rimax van, ahol kevés a bér, a minimálbértől alig 12.000 Ft-tal eltérően kapnak keresetet az ott dolgozók. Legalább 9-10 születés kellene a faluban évente, hogy fennmaradjon a lakosság. Ezzel szemben idén 3 születés volt, tavaly 4. Most egy kismamáról tudok. Így a település nem reprodukálja magát. Várhatóan 1-2 év múlva az idevezető út meg lesz csinálva, amely által hátha nagyobb lesz a munkavállalási kedv. Makó 35, Orosháza 25 km-re van. De összességében ott is 70 %-kal csökkent a munkaadók száma még Orosházán is. Az Oroscom magán cég. A Digi TV hozza magával a tv-t és az internetet is, lesz konkurencia. Régen 80.000 Ft is volt az önkormányzati telefonszámla, most 16.000 Ft. Amennyiben nincs több kérdés, képviselőtársaim, fogadjátok el a beszámolómat. Kérem, kézfelnújtással jelezzétek, ha egyetértetek az elhangzottakkal. Köszönöm, egyhangú.

A képviselőtestület 4 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Tárgy: A polgármesternek az önkormányzat 2018. évi gazdálkodásáról és jövő évi tervekről szóló tájékoztatójának elfogadása

72/2018. (XI.30.)

HATÁROZAT

Nagyér Község Önkormányzati Képviselőtestülete a polgármester tájékoztatóját az önkormányzat 2018. évi gazdálkodásáról – benne: tájékoztató az adóztatásról, adóbevételek alakulása -, és a 2019. évre vonatkozó tervekről elfogadja.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

2. Egyebek:

- **Tisza-Maros értékei komplex kerékpáros túraútvonal pályázatának támogatása**

Lőrincz Tibor polgármester – Írásban megkeresés érkezett Székkutas Község Önkormányzatától, miszerint a Tisza-Maros értékei komplex kerékpáros túraútvonal kialakításra pályázatot kívánnak benyújtani. E pályázat 18 települést érint, ahol mindenhol egy-egy kerékpáros pihenőhelyet alakítanak ki hulladékgyűjtővel, kerékpártárolóval. A területnek önkormányzati tulajdonúnak kell lenni, mely 10 m²-es kell, hogy legyen. Ide információs tábla is elhelyezésre kerül, bejelölve rajta az, hogy hol tartózkodunk. Javaslom, csatlakozzunk, és támogassuk a pályázatot, és a Szabadság utca végén az önkormányzati területet jelöljük ki.

Czirbus Imre képviselő – Arra figyeljünk, hogy ne az ivóvízhálózaton legyen elhelyezve a kerékpártároló.

Lőrincz Tibor polgármester – Rendben, nem fogja érinteni. Nekünk nem lesz költségünk. Amennyiben egyetértetek azzal, hogy támogassuk a pályázat beadását, szavazzuk meg. Köszönöm, egyhangú.

A képviselőtestület 4 igen szavazattal az alábbiak szerint hozta meg határozatát:

Tárgy: Tisza-Maros értékei komplex kerékpáros túraútvonal kialakításának támogatása

73/2018.(XI.30.)

HATÁROZAT

Nagyér Község Önkormányzati Képviselőtestülete Székkutas Község Önkormányzata által a Tisza-Maros értékei komplex kerékpáros túraútvonal kialakítása című, VP6/19-2.1-84-4-17 kódszámú pályázati támogatás benyújtását támogatja, a megkeresésben leírt szakmai tartalommal egyetért.

Nagyér Község Önkormányzata a településre elhelyezendő egy-egy darab kerékpáros pihenőhely, hulladékgyűjtő és kerékpártároló elhelyezésére a Nagyér, Szabadság u. és Rózsa u. végén a 183-as hrsz-ú önkormányzati közterületet jelöl ki.

A képviselőtestület felhatalmazza a polgármestert a projekt megvalósításával kapcsolatos minden jognyilatkozat megtételére.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Értesül: Székkutas Község Önkormányzata

- **Nyíri Tamás közfoglalkoztatott utaztatásának támogatása**

Lőrincz Tibor polgármester – Nyíri Tamás közfoglalkoztatottként dolgozik nálunk. Itt élt Nagyéren élettársi kapcsolatban, amely megszakad időközben. Most Hódmezővásárhelyről jár át. Jelenleg a TOP-os pályázatban vállalt honlap feltöltésén dolgozik, amelyet várhatóan februárra fejez be. A foglalkoztatása 2019. február 28-ig tart. Mivel kicsi a jövedelme, kérte, hogy a bejárását erre az időre támogassuk. Vonattal Orosházán át tudja megközelíteni Nagyért. Véleményetek? Látom, egyetértetek. Amennyiben egyetértetek azzal, hogy támogassuk a Nyíri Tamás közfoglalkoztatott utazási költségét 3 hónapon át, szavazzunk. Köszönöm, egyhangú.

A képviselőtestület 4 igen szavazattal az alábbiak szerint hozta meg határozatát:

Tárgy: Nyíri Tamás közfoglalkoztatott utaztatásának támogatása

74/2018.(XI.30.)

HATÁROZAT

Nagyér Község Önkormányzati Képviselőtestülete Nyíri Tamás közfoglalkoztatott Hódmezővásárhelyről történő tömegközlekedési

beutazását 2018. december 1-jétől 2019. február 28-ig bezárólag támogatja.

Felelős: polgármester
Határidő: bentiek szerint
Értesül: Közös Hivatal pénzügy

Lőrincz Tibor polgármester – Tájékoztatlak benneteket, hogy nincs elegendő fa. A Ménesbirtok 40 m³-t tud adni. A szegedi Dalert Zrt.-nél Vízhányó úrral felvettem a kapcsolatot. Itt a pénz rá, ki kell fizetni, csak nincs elegendő fa. A beérkezett igények alapján tavaly duplán döntöttünk és kaptak. Tavaly 71-en igényeltek szociális tűzifát. A lakásfenntartási támogatásként adott fa, az más. De mind két támogatásnál számítanak a jövedelmi viszonyok.

Deák Péter alpolgármester – Tájékoztatni kell a lakosságot erről.

Lőrincz Tibor polgármester – Februárig kell kiosztani a szociális tűzifát. Az 5 q-át kevesellik. Ügyelünk rá, figyelünk az emberekre, hogy minden házban legyen meleg. Az önkormányzat részéről mázsánként még 1.000 Ft-os önerőt kell ehhez adni. Papp Sándor mondta, hogy 18 ezer Ft lesz m³-re a fának Mezőhegyesen. A 35 m³-t a Dalert-től 15.000 Ft/m³-ért kapjuk, ha minden jól megy. Tájékoztatlak benneteket, hogy az önkormányzatunk költségvetésével rosszul állunk. Nincs bevétel, sok a feladat, ami nincs lefinanszírozva az ÖNO-nál, az Óvodánál. Januárban összeülünk és javasolni fogom a testület tagjainak a tiszteletdíj megszüntetését. Niki, a jelenlegi vezető mondta, hogy rentábilis a nappali ellátás, a védőnőt pedig kell biztosítani. Az iskola nem ide tartozik, az óvoda katasztrófális. Az időseknél az étkeztetés, a gyermekjóléti szolgálat ellátása anyagilag vacak, de kötelező biztosítani ezeket az ellátási formákat a településen. Hitelt a működésre csak úgy vehetünk fel, ha a nem kötelező feladatokat előtte megszüntetjük. Az iparüzési adónk csökkent 40-50 %-ra. Az önkormányzatunk alul van finanszírozva. A bérkompenzációról semmit nem tudunk, még most november 30.-ával sem. Folyik a TOP beruházásunk, eljárási hiba miatt vizsgálat van, amelyet megfellebbeztem. Tapasztalat az, hogy a települések sorban adják vissza a TOP-os pályázatokat forráshiány miatt, nem tudják megvalósítani a nyertes projekteket, mert a döntés óta jelentősen emelkedtek az árak. A mi TOP-os beruházásunk 85-90 %-os készütségen van. A közmunkaprogramban 24 fővel indultunk, ami már kevesebb, nincs feltöltve a létszám. A fűtőkút nyilvántartási ügye az, ami még foglalkoztatja a lakosokat. Kiment a szórólap, és még kaptunk egy év haladékot. Ennyiben kívántam még tájékoztatást adni. Amennyiben nincs más felvetés és egyéb észrevétel, a testületi ülést bezárom, megköszönöm a megjelenést, és zárt ülésen folytatjuk tovább a munkánkat.

Kmft.



Lőrincz Tibor
polgármester



Dr. Sarkadi Péter
jegyző